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７月定例教育委員会会議録 

 

１ 開催日時 令和６年７月31日（水）14時40分～15時21分 

２ 開催場所 武雄市役所 ４階会議室 

 

３ 出席者名 教 育 長：松尾教育長 

       教育委員：大庭教育長職務代理者、牟田委員、田中委員、松尾委員 

       事 務 局：古賀こども教育部長、野口こども教育部理事、真﨑教育総務課長、

緒方こども未来課長、德永こども未来課参事、福田学校教育課長、

武富多様な学び支援室長、宮﨑学校教育課参事、石橋新しい学校

づくり課長、林新しい学校づくり課教育監、朝長生涯学習課長、

宮原文化課長、溝上図書館・歴史資料館長、川浪文化課主幹、 

草津教育総務課長代理、池上教育総務課主事 

４ 傍聴者数      なし 

５ 報道関係者     なし 

６ 議事録署名人の指名 【松尾委員を指名】 

７ 前回会議録の承認  令和６年６月定例教育委員会会議録 

８ (1)教育長の報告 

 １ はじめに 

  ・危険な暑さ続く、新型コロナウイルス感染症が増加 

  ・わんぱくスクール青島キャンプ7/20～22、雄武町児童交流団武雄市訪問終了7/26

～27 

２ 前半の学校訪問を終えて 

  ・事務所：若木小、武内小、西川登小、武雄北中 

  ・市教委：御船が丘小、武雄小、川登中、山内西小、北方小 

３ 全国学力・学習状況調査結果(7/29文科省公表 小６:国、算 中３:国、数 4/18実施) 

  佐賀県学習状況調査結果(7/29県教委公表 小５:国、算 中２:国、数、英 4/18実施) 

  ※2027年度から全国学力・学習状況調査は端末を活用してオンラインで出題・解答

する新方式（ＣＢＴ）に全面移行する方針案を示している。 

４ 市連Ｐとの教育懇談会（８月８日（木）19時～ 八百重） 

  ・武雄市連合ＰＴＡと武雄市教育委員会との連携・協力に関する協定書 

  ・雄武町との児童交流報告 

  ・ＳＡＧＡ2024国スポ学校観戦意向 小８校・中５校 ゴ:１校 自:９校 野:３校 

  ・国スポ公開競技：エアロビック 8月24日(土)～25日(日) 武雄市民体育館 
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５ その他 

  ・令和７年度教員採用二次選考試験 7月27日(土)～30日(火) 合格発表予定 8/23(金) 

    ※令和８年度教員採用試験 一次：R7.6.15(日) 二次：R7.7.26～29(土～火) 

  ・佐賀県市町教育委員会連合会定期総会並びに研修会（7/5 グランデはがくれ） 

  ・令和６年度西部地区市町教育委員会連合会総会及び研修会(8/23 14:15～ 八百重) 

  ・資料:「令和の日本型学校教育」を担う質の高い教師の確保のための環境整備(答申案) 

  ・資料：次期ICT環境整備方針の在り方ワーキンググループ取りまとめ(案) 7/22 

     ※現行の環境整備計画は今年度までで、文部科学省は、上記の取りまとめを踏まえ、

新たな方針を策定し、必要な経費を算定した上で、環境整備計画を策定する。 

  ・新聞記事:大阪市、育休・病欠に備え余剰採用(教員欠員 新人が穴埋め)7/19付け日経 

９ 議 事【公開】 

  (1) 提出議案 

  第９号議案 武雄市学校薬剤師の委嘱について 

  (2) 報告事項 

  ①自治公民館長の委嘱について 

  ②文化会館運営審議会委員の委嘱について 

  ③文化財保護審議会委員の委嘱について 

  ④新文化交流施設エリア管理運営計画策定委員の委嘱について 

  ⑤図書館の選書について 

  ⑥各課等からの行事報告 

10 議 事【非公開】 

  (1) 提出議案 

  第10号議案 武雄市立小中学校施設使用条例の一部を改正する条例について 

  第11号議案 武雄市公民館設置条例の一部を改正する条例について 

  第12号議案 武雄市図書館・歴史資料館設置条例の一部を改正する条例について 

  (2) その他 

11 次回開催日程について 

12 その他 

13 閉会 
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午後２時40分 開会 

 

○教育長職務代理者 

 時間は予定より早いようですが、全員おそろいです。教育委員さん、また部長さん等々は

先ほどの会議に引き続いてとなりますけれども、よろしくお願いします。 

 それでは、ただいまより７月の定例教育委員会を始めさせていただきます。よろしくお願

いいたします。 

 それではまず、議事録署名人の指名ということで、７月については松尾委員になっていま

す。よろしいでしょうか。 

○松尾委員 

 はい。 

○教育長職務代理者 

 お願いいたします。 

 教育長さんより非公開の議決についてお願いします。 

○教育長 

 いつものように表紙の裏の面ですけれども、６番目の議事、非公開の部分があります。提

出議案３つですね、10号、11号、12号、そして、その他ということで、公にできないものと

いう理由で非公開にさせていただきたいと思います。 

 非公開にすることついて賛成の委員さん方は挙手をお願いします〔賛成者挙手〕。 

 ありがとうございました。 

 では、レジュメにありますとおり、３つの議案については非公開で進めていきたいと思い

ます。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 ３番、前回会議録の承認ということですが、会議録を見られて、何か補足、修正等々あり

ましたら挙手の上、お願いいたします。 

 それでは、前回の会議録ということで、６月の会議録を承認される教育委員さんは挙手を

お願いいたします〔賛成者挙手〕。 

 ありがとうございます。承認されました。 

 それでは、４番、教育長の報告をお願いします。 

○教育長 

 では、別紙の資料です説明させていただきます。 

 今日は後もありますので、早目に説明をいたします。 

 本当に危険な暑さが梅雨明け後、続いております。この後、８月も続くという予想が出て
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おりますので、本当に健康管理は注意をしていただきたいと思います。 

 そして、コロナも少しずつ患者が出ているようです。委員の皆様も注意をよろしくお願い

します。 

 わんぱくスクールが昨年から青島キャンプを実施しまして、今年も３日間の日程で無事終

わったところです。 

 そして、雄武町との交流団も先週終わって、雄武町の方にもう帰られています。佐賀新聞

にも載せていただきましたけれども、本当にすばらしい交流だったと思います。やっぱり新

聞記事にありましたように、沢木小学校の子どもが柄崎太鼓に影響を受けて、急遽、沢木太

鼓を披露してくれて、本当にすばらしかったなということを思っています。２年続けて来た

という子が１人おりましたけれども、非常にうれしく思いました。 

 学校訪問ですが、前半の学校訪問、そこにありますとおり９校、半分以上行いました。 

 下の市教委訪問のほうに意見交換会ということで、委員さん方にも参加していただきまし

たけれども、ありがとうございました。今後、残りの学校は、８月の下旬以降になりますが、

こういった意見交換会になればという委員さん方の考えがありましたら、取り組めることは

取り組んでいきたいと思っています。 

 ただ、いろんな観点から質問いただいて、学校にとっても、校長さんにとってもよかった

んじゃないかなと思っています。授業を見ての感想とか、学校概要を聞いての感想とか、あ

るいはそれ以外のことについて、いろいろ質問をいただきまして本当によかったかなと思っ

ています。８月最後の週から始まりますので、どうぞよろしくお願いします。 

 昨日の新聞でしたか、全国学力・学習状況調査の結果、そして、佐賀県学習状況調査の結

果が文科省、あるいは県教委から公表されています。全国学力・学習状況調査は小学校６年

生の国・算、中学３年生の国・数ということで４月18日、そして、県調査は１学年ずつ下

がって小５の国・算、中２の国・数・英ということで、同じ日に行われたものです。 

 全国のほうは３年に１回の間隔で英語があったり、理科があったりしますけれども、基本

的には国・算、国・数ということで行われます。 

 その中で、昨日の佐賀新聞にも載っておりました。例えば、大きな見出しからいきますと、

ＩＣＴの活用が高いところが正答率は高い、授業でデジタル端末を毎日使うというのは７割

弱になってきた、ＳＮＳを利用する時間が長いほど正答率が低い、あるいは新聞を読む子と

全く読まない子でやっぱり差が大きいとか、いろいろ見出しがありましたけれども、今後、

武雄市としてもデータが届いたばかりですので、今後分析をして、学力向上に生かしていき

たいと思っています。 

 そして、以前記事になりましたけれども、３年後ですかね、2027年度から紙の媒体テスト

問題ではなくて、オンラインで回答していくと。新しい方式に変えていく、ＣＢＴというん

ですかね、それに全面移行するということです。 
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 ８月８日に市連Ｐとの教育懇談会が開かれる予定になっています。まだ具体的に資料は

作っていませんけれども、大きなタイトルとしては、市連Ｐと武雄市教育委員会との連携・

協力の協定書の件、そして、雄武町との児童交流ついての報告、そして、先ほどありました

ＳＡＧＡ2024国スポの学校観戦意向で、今のところ小学校８校、中学校５校から希望が出て

おります。ゴルフに１校、自転車に９校、野球に３校ということで、合わせて13校の学校か

ら出ております。あと小学校が３校ほど意向が出ておりませんが、学校行事と重なってうま

くできなくて、仕方なく観戦できないということのようです。 

 そして、先ほどのこども教育会議の表紙にありましたけれども、エアロビックの公開競技

が８月下旬、24日、25日にあります。これまではデモンストレーションスポーツでしたけれ

ども、一つランクが上がりまして、公開競技ということでエアロビックがあるということに

なります。 

 そして、10月５日の総合開会式に向けて動き出していくということになっています。 

 その他ということですが、教員採用の二次試験が昨日までで一応終わりました。４日間の

日程で開かれまして、合格発表は８月23日金曜日に行われる予定です。もう既に来年度の教

員採用試験の日程が表示されまして、来年も今年と同じ日程で、６月に一次試験、そして、

７月下旬に二次試験ということのようです。文科省は、もう一か月一次試験を早くして、５

月にしてほしいということで言っていました。 

 ７月５日にグランデはがくれでありました県の定期総会及び研修会、全員参加していただ

きましてありがとうございました。今年はほかの市町の教育委員さんとのディスカッション

がありまして、いろんなほかの市町の情報が入ってきたとか、あるいは武雄の情報をいろい

ろ紹介していただいたと思いますが、ほかの市町の取組とかで武雄の参考になるようなこと

がありましたら、これもまた後ほどお聞かせ下さい。 

 そして、８月23日ですが、西部地区市町教育委員会連合会の総会及び研修会が２時15分か

ら八百重で開かれます。そういったことで、これへの参加もどうぞよろしくお願いします。

これは懇親会まであって、懇親会からは唐津地区の委員さん方も来られるということになっ

ています。 

 あとは別紙の資料でございます。最近の動きとしては、両面閉じで出しておりますが、

「令和の日本型学校教育」を担う質の高い教師の確保ということで、環境整備に関する答申

案が示されています。これは最後のページ、「おわりに」というところだけを抜粋してきま

したけれども、見え消しで「この「審議のまとめ」」というのを消して、「本答申は、」と

言葉を変えてありますので、これが答申案になるということです。 

 そして、最近、次期ＩＣＴ環境整備方針の在り方ワーキンググループというものが出てき

ております。現在のＩＣＴの環境整備方針というのは今年度までの方針でありまして、これ

をつくりかえなければいけないという時期になってきて、ＩＣＴ環境整備方針の在り方ワー
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キンググループが一応原案を出して、この後、文科省のほうで取りまとめを行って、新たな

方針を作成して環境整備計画を策定するということで、これは一番最初の「はじめに」とい

うところで書かれているものです。そういうことで、次期ＩＣＴの環境整備がどういう方向

を目指しているのかというのは武雄市としても注目すべきところです。 

 一番下なんかには、施設・設備担当のみが学校のＩＣＴ環境整備に対応するのではなく、

教育指導や学校管理等の担当と共に取り組むことが不可欠でありということも書かれている

し、教育委員会一体となって整備を進めていくと、あるいは活用を進めていくということが

示されています。後日、正式なものが出てくると思います。 

 全国的に教員不足が大きな問題になっていますけれども、大阪市が育休・病欠に備えて余

剰採用を実施したということで、本当は講師を採用してということで普通はやっているんで

すけれども、その講師もいないということで、あらかじめ採用を増やして余剰採用をすると。

ただ、余剰に採用するというのは、給料は全部大阪市が負担すると、国庫負担がなくなると

いった課題も考えられます。ただ、学校を替わって途中からその人が動いていくという全国

では初めての取組ですが、これがどういう形で定着するかですね。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 教育長さんのほうから御報告、情報提供をいただきましたが、この内容について御質問等

ございましたら挙手をお願いします。 

 教育委員さん方、ないですか。 

 ちょっと議長をしながらですけど、教育長さん、先ほど市長さんとのこども教育会議も

あったところですが、そこにＳＡＧＡ2024国スポ観戦で３校ほどがどうしても学校行事等々

と言われたんですけど、これは10月５日から全障スポも含めて武雄である基本的に３つの種

目だけか、それの観戦がなかなか学校行事と…… 

○教育長 

 全障スポのほうは武雄ではないので、国スポの３つの種目だけです。 

○教育長職務代理者 

 そうか。ちょっと行くところと行かないところがあって、行くところは多分バスとか輸送

とかの補助があるのかなと思ったりもしたんですけど。 

○教育長 

 全て県がバスを出してくれるということです。 

○教育長職務代理者 

 分かりました。 

 ほかに教育委員さん、よろしいですか〔「なし」と声あり〕。 
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 では、先に進めてまいります。 

 それでは、５番、議事。 

 まず、公開のほうから参りたいと思います。 

 提出議案の第９号議案、２ページにございます。 

 第９号議案 武雄市学校薬剤師の委嘱について御説明をお願いいたします。学校教育課長

さん。 

○学校教育課長 

 第９号議案です。武雄市学校薬剤師の委嘱についてです。 

 武雄杵島薬剤師会より推薦を受けた次の者を武雄市学校薬剤師に委嘱したいので、教育委

員会の議決を求めたいと思います。 

 学校は武雄市立北方中学校、氏名は武藤悠佑、所属は溝上薬局北方店、委嘱年月日は令和

６年４月１日です。 

 提案理由としては、前任者の辞退申出により武雄市学校薬剤師を委嘱したいということで

す。 

 以上、よろしくお願いします。 

○教育長職務代理者 

 提案理由等と説明の上での御承認ということですが、早速承認を取ってまいりたいと思い

ます。 

 第９号議案 武雄市学校薬剤師の委嘱について、承認される教育委員さんは挙手をお願い

いたします〔賛成者挙手〕。 

 よろしくお願いいたします。 

 それでは、続きまして報告事項に入ります。 

 内容的に①から⑥までございますが、関係課で続けてのところもあるかも分かりませんの

で、その分はよろしくお願いします。 

 まず、①自治公民館長の委嘱について。教育総務課長さん。 

○教育総務課長 

 私のほうから、①から④までは教育総務課からの説明となりますので、一括して説明いた

します。 

 まず、①自治公民館長、②文化会館運営審議会委員、③文化財保護審議会委員、④新文化

交流施設エリア管理運営計画策定委員の各委員につきましては、各所属団体から推薦をいだ

きまして委嘱しておりますので、御報告いたします。 

 委員の氏名、任期等につきましては、資料で御確認ください。 

 説明は以上でございます。 

○教育長職務代理者 
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 ありがとうございます。 

 ①から④までは３ページに委員の名前が上がっております。役職、所属等々も紹介されて

おります。任期についても、幾らか違いがございますが、御確認ください。 

 報告事項ということで、こういう方々にまたいろいろ御協力いただきますので、お会いさ

れたりしたときにはお声かけをお願いしたいと思います。 

 それでは、⑤図書館の選書について、４ページ以降にございます。 

 この点について何か御質問等ございましたら挙手ください。館長さんのほうから特別には

ございませんか。よろしいですか。 

○図書館・歴史資料館長 

 いえ、ございません。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 それでは、５番の図書館の選書については、いま一度また目を通しておいてください。 

 それでは、⑥各課等からの行事報告ということで、これについては後でまとめて御質問が

あればお受けしますが、まず補足、訂正等々ありましたら、課長さん方、どうぞよろしくお

願いいたします。どうぞ。 

○図書館・歴史資料館長 

 図書館・歴史資料館ですけれども、お手元にこのチラシを配付させていただいております。 

 今度、武雄鍋島家洋学関係資料が国の重要文化財に指定されまして10周年ということにな

りまして、その10周年を記念いたしまして企画展を開催いたします。「武雄、オランダを知

る～世界を見ていた武雄～」ということで、開催期間は今週の土曜日、８月３日から９月１

日まで開催いたします。 

 開催期間中はいろんなギャラリートークとかミニ講座等もありますし、特に武雄は日本の

近代化に大きな影響を与えたこの資料を中心として、武雄とオランダの関係を御紹介するも

のですから、ぜひ委員の皆様、一度は足を運んでいただきたいと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 ギャラリートークやミニ講座等も組まれているそうですので、お互いに積極的に参加をい

たしましょう。 

 ほかにございますか。 

○こども未来課長 

 こども未来課です。資料の34ページの報告事項の部分ですけれども、34ページの２です。 
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 行事予定の８月24日に武雄市認定こども園部会ポスターセッションということで行事を書

いておりますけど、こちらのほうは日程がまだ調整中ということですので、すみません、８

月24日の分につきましては削除をお願いいたします。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 これは数年前から教育委員さんたちにも積極的に参加をいただいて、一緒に研修を受けて

いる分ですけど、これが削除ということで、今、日程調整中ということです。 

 ほかに課長さん方ございませんか。よろしいですか。 

 教育委員さんたちのほうから、行事報告や予定を見られてお尋ねされたいことはあります

か。 

 また７月もいろいろ盛りだくさん、８月の予定等も組まれているようですので、できる分

で積極的に参加をするということで終わりたいと思います。 

 それでは、(2)の報告事項①から⑥まで終わりました。 

 それでは、ほかの件で、今までの報告できる分で追加等ありましたら出していただきたい

と思います。 

  

 ７番に入りますが、次回の開催日程ということで先に確認しておきます。 

 ８月につきましては、８月21日水曜日15時からこの会議室で行われます。 

 では、トータル含めてその他もありましたら、挙手の上、提案をお願いします。 

 

 それでは、７月、本当に連日猛暑が続いておりまして、体調を崩したり、先ほど挨拶で教

育長さんが言われたようにコロナも含めて十分に用心をしながら、また８月、暑さを乗り

切っていきたいと思います。 

 それでは、以上をもちまして７月の定例教育委員会を終わりにしたいと思います。ありが

とうございました。 

 

午後３時21分 閉会 

 

 

 

 

 

 

 


